
COMITES 

Assemblea 29 settembre 2022 

 

Ordine del giorno:  

- Approvazione del bilancio preventivo 2023 e suoi allegati 
- Varie ed eventuali 

 

Sono presenti on line 10 consiglieri (via Zoom) piu’ la Dott.ssa Gabriella Navarra Capo della cancelleria 
consolare: 

 

Pres. Gianni Calderone  

Vice Presidente Pio Cesare  

Tesoriere Claudio Bargagna 

Segretario Fabrizio Favata  

Consigliere Diego Toffanin  

Consigliere Marcello Battaglia 

Consigliere Manuel Fiore 

Consiglieri Davide Crovetti  

Consigliere Rino Giancola  

Consigliere Mirko Giuffrida 

Console Dott.ssa Navarra 

 

Apertura dei lavori ora 12: 04 

 

Presidente Gianni Calderone: vi ringrazio tutti per la partecipazione e ringrazio ovviamente anche la 
Dott.ssa Navarra. Come sapete tutti, la bozza di bilancio che avevamo elaborato di circa 50000 euro e’ 
ovviamente molto al di sopra di quanto concesso. Per questo motivo nella nuova proposta di bilancio 
per il 2023 ho cercato di tagliare il piu’ possibile per essere in linea con il contributo che ci daranno. 
Questo e’ il minimo per poter svolgere l’attivita’.  

 

 



Fino ad oggi abbiamo sostenuto tutto di tasca nostra speriamo di poterlo fare ancora. 

Nella proposta di bilancio troverete quindi le spese minime, il bilancio l’avete visto tutti e’ proprio corto 
e comprende solo le spese minime. 

C’e’ poco da dire, almeno io personalmente non altro da aggiungere. 

Vorrei anche spendere due parole alla fine dell’Assemblea riguardo il bilancio integrativo per l’anno 
2022 perche’ essendo a settembre non so se abbiamo tempo di chiederlo e riceverlo. Dobbiamo pero’ 
pensare se spostarlo all’anno prossimo o fare comunque un tentativo adesso per l’anno in corso. 

Segretario Fabrizio Favata: non c’e‘ molto da aggiungere perche’ la bozza di bilancio 2023 comprende 
appunto solo le spese essenziali, purtroppo questa e’ la situazione, dobbiamo tagliare quanto piu’ 
possibile. 

Tesoriere Claudio Bargagna: ho visto che c’e’ una voce che prevede un mini ufficio di 20 metri quadri, 
mi chiedo a cosa serve un mini ufficio di 20 metri quadri. 

Presidente Gianni Calderone: Si c’e’ questa voce, ma se leggi bene se abbiamo bisogno di una sala piu’ 
grande di 20 metri quadri ci danno l’uso della sala riunione. 

Vice Presidente Pio Cesare: abbiamo circa 5000 euro che non abbiamo ancora incassato e’ ovvio che 
non possiamo aumentare la superficie dell’ufficio sarebbe un costo che non ci possiamo permettere. I 
20 metri quadri servono per una persona.  

Presidente Gianni Calderone: abbiamo fatto le tue stesse valutazioni Claudio, ma c’e’ il rischio che non 
comprendano l’uso di un ufficio piu’ grande, se ci sara’ poi la possibilita’ di aggiungere qualcosa di tasca 
propria potremmo prenderemo un locale piu’ grande. 

Tesoriere Claudio Bargagna: Va bene ho capito, sono d’accordo, io potrei mettere anche casa mia a 
disposizione nell’eventualita’ che non ci accordano nulla. E’ una questione di confort.  

Vice Presidente Pio Cesare: volevo solo dire che per il progetto integrativo relativo all’anno 2022,   
mancano ancora 3 mesi alla fine dell’anno, io lo manderei subito nella speranza che lo approvino.   

Presidente Gianni Calderone: voglio che valutiamo tutti questa possibilita’ in modo da preparare, nel 
caso decidiamo di chiedere l’integrativo, tutta la documentazione in tempo.  

Tesoriere Claudio Bargagna: Io sono d’accordo. 

Segretario Fabrizio Favata: Anche io sono d’accordo, c’e’ qualcuno che la pensa diversamente? 

Aprirei adesso le votazioni per l’approvazione del bilancio 2023, per l’integrativo siamo comunque tutti 
d’accordo di chiederlo adesso e non l’anno futuro. 

 

 

 

 



Votazioni  

Pres. Gianni Calderone favorevole 

Vice Presidente Pio Cesare favorevole 

Tesoriere Claudio Bargagna favorevole 

Segretario Fabrizio Favata favorevole 

Consigliere Diego Toffanin favorevole 

Consigliere Marcello Battaglia favorevole 

Consigliere Manuel Fiore favorevole 

Consigliere Davide Crovetti favorevole 

Consigliere Mirko Giuffrida favorevole 

Consigliere Rino Giancola astenuto  

 

Risultati dellle votazioni 

9 favorevoli 1 astenuto 

Il Bilancio preventivo 2023 e’ approvato a larghissima maggioranza 

 

Presidente Gianni Calderone: al secondo punto dell’ordine del giorno abbiamo varie eventuali e su 
questo punto mi voglio soffermare sul fatto che ho intenzione di portare avanti gli incontri Comites con i 
cittadini italiani nelle varie citta’ rumene. Abbiamo iniziato con alcune citta’ ma e’ ovvio che dobbiamo 
continuare a raggiungere anche le citta’ meno grandi o meno collegate. E’ importante fare comunita’ ed 
e’ importante perche’ siamo diventati un punto di riferimento. Non me ne voglia la Dott.ssa Navarra, io 
sono stato tempestato di telefonate per le elezioni e alla fine mi sono messo a fare anche cose che 
esulano dai miei compiti. Ma anche per questi motivi alla fine diventi un punto di riferimento, dobbiamo 
ricominciare a girare per le citta’ rumene. Il prossimo incontro lo organizzera’ Diego Toffanin a Sibiu ma 
dobbiamo anche andare in citta’ sperdute. Diego tocca a te prima ed a Marcello Battaglia dopo nella sua 
Pitesti. 

Consigliere Marcello Battaglia: Presidente direi di fare un giorno a Sibiu ed il giorno dopo a Pitesti. 
Fatemi sapere cosi ci coordiniamo con le date 

Segretario Fabrizio Favata: presumo a ottobre. 

Consigliere Toffanin. si ottobre. 

Presidente Gianni Calderone: Segretario bisogna fare il verbale velocemente al fine di chiedere 
l’integrativo 2022. 

Segretario Fabrizio Favata: Nessun problema prometto di sistemarlo in questi giorni ed inviarlo. 



Consigliere Mirko Giuffrida: e’ possibile avere la documentazione per l’associazione nostra? Dovremmo 
modificare il dominio che allo stato attuale risulta a nome della mia societa’ e non e’ corretto 

Vice Presidente Pio Cesare: te lo manda Gianni. 

Presidente Gianni Calderone: in realta’ non abbiamo molto oltre lo statuto.  

Vice Presidente Pio Cesare: Abbiamo lo statuto ma ci manca il codice fiscale che riceveremo a breve.  

Consigliere Mirko Giuffrida: oltre il problema delle votazioni abbiamo il problema delle pensioni ho 
ricevuto anche io molte telefonate. 

Vice Presidente Pio Cesare: Mirko questo non e’ nei nostril compiti, devi solo mandarli ai patronati. 

Presidente Gianni Calderone: c’e’ l’Inas. 

Dott.ssa Navarra: c’e‘ una lista di patronati sul nostro sito, non c’e’ solo l’INAS ma sono quattro i 
patronati. 

Presidente Gianni Calderone: Si e’ vero sono quattro, noi abbiamo collaborato e collaboriamo con l’Inas, 
ma c’e’ anche il patronato di Lusito ad esempio, noi abbiamo un rapporto privilegiato con l’Inas data la 
vicinanza e amicizia con Cesare ma e’ anche vero che e’ l’unico patronato che ha tre sedi e sei 
dipendenti. E’ la struttura piu’ affermata. 

Quindi se c’e’ bisogno l’ufficio di Cluji e’ operativo. 

Consigliere Manuel Fiore: mi scuso per la connsessione che non mi ha permesso di assistere alla prima 
parte dell’assemblea. 

Consigliere Crovetti Davide: ho mandato la brochure dell’evenimento Palazzo Italia: Ballantoni e’ 
disponibile, se vogliamo fare pubblicita’ ……. 

Presidente Gianni Calderone: La facciamo volantieri, iniziamo a pensare l’occasione ed il modo, si fara’ 
anche a Cluji l’evento. 

Consigliere Crovetti Davide: io purtroppo devo salutarvi perche’ ho un impegno. 

Presidente Gianni Calderone: Abbiamo finito praticamente. 

Volevo informare tutti che e’ stato nominato il Console di Timisoara: una signorina di 29 anni molto 
titolata spero sia l’inizio di una moltitudine di consoli. Il suo nome e’ Besavento. Timisoara e’ una piazza 
difficile ma e’ buon inizio e noi saremo a supporto. 

Un altra notizia e’ quella che purtroppo pare che il Console di Iasi non opera piu’ con l’Ambasciatore e la 
Console si e’ distaccato, spiace perche’ una brava persona pero’ non sappiamo il perche’ di questa 
rottura. Se praticamente lasciera’ l’incarico dobbiamo vedere e pensare di proporre un sostituo che poi 
sara’ valutato ovviamente dall’Ambasciatore. 

Io non ho altro. 

 

 



Consigliere Marcello Battaglia: allora ci aggiorniamo. 

Presidente Gianni Calderone: certamente. Ringrazio tutti per la partecipazione e vi auguro una buona 
giornata. 

 

Fine dei lavori ora 12.43 

 

Bucarest 29.09.2022  

 

        Il Segretario    

        Favata,Fabrizio 

Il Presidente 

Calderone Gianni 

 


